



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№10 (10666)

10 февраля 2016 г., среда

Детям - о зимних забавах на Руси



стр. 2

Чтобы рыбалка не обернулась трагедией



стр. 2

Цена на техническое обслуживание газового оборудования выросла на 9%



стр. 4

Уровень безработицы в округе увеличился на 0,12%



стр. 4

Навашинская метеосводка



11 февраля

облачно



ночь -6 -5
день +1 +2

12 февраля

ясно



ночь -8 -7
день 0 +1

13 февраля

облачно



ночь -8 -7
день -1 0



Не время сидеть дома!

Палки есть, а лыж нет. Идут пешком. Выглядит странно. Но если разобраться, то у этого причудливого занятия есть название – скандинавская ходьба. Именно она стала частью спортивно-массового мероприятия, которое проходило в парке. Какими еще интересными событиями оно было наполнено,

читайте на 3 стр.

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на газету «ПРИОКСКАЯ ПРАВДА»**

Подписаться можно во всех отделениях почтовой связи:

До почтового ящика:
1 месяц - 95,95 руб.
3 месяца - 287,70 руб.
6 месяцев - 575,40 руб.

До востребования:
1 месяц - 90,80 руб.
3 месяца - 272,40 руб.
6 месяцев - 544,80 руб.

До востребования для участников ВОВ, инвалидов I, II групп:
1 месяц - 81,65 руб.
3 месяца - 244,95 руб.
6 месяцев - 489,90 руб.

Для участников ВОВ, инвалидов I, II групп:
1 месяц - 85,75 руб.
3 месяца - 257,25 руб.
6 месяцев - 514,50 руб.

Цена в редакции:

**1 месяц - 50,00 руб.
3 месяца - 150,00 руб.
6 месяцев - 300,00 руб.**

**А также - подписка на «ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК» (публикация официальных материалов) - приложение к газете. Стоимость подписки на 1 месяц - 58 руб. (без учета услуг связи по доставке).
Подписка осуществляется только в редакции газеты.**

Новости. События. Факты

Социум

«Зимние забавы»

Так называлось мероприятие, которое сотрудники отделения социального обслуживания семьи и детей Комплексного центра социального обслуживания населения организовали для мальчишек и девчонок, находящихся на патронаже. Прошло оно в городском парке.

Специалисты КЦСОН стремились пробудить интерес к зимним видам спорта, показать привлекательность здорового образа жизни. К участию были привлечены волонтеры - студенты Навашинского политехнического техникума под руководством педагогов А.В.Масловой и М.В.Клусовой. Ведущие праздника - социальные педа-

гоги отделения - рассказали о зимних забавах на Руси, загадывали загадки, проводили народные игры.

Дети разделились на две команды «Северные олени», «Пчелки» и участвовали в эстафетах на санках, лыжах, играли в хоккей, снежки... Закончилось мероприятие чаепитием с пирогами в кафе «Астория» на средства спонсоров. Все участники получили заряд бодрости, положительные эмоции и настрой на здоровый образ жизни.

Галина ГИЛЕВА, социальный педагог отделения социального обслуживания семьи и детей КЦСОН. Фото автора



Безопасность

Подледный лов становится опасным

Чрезвычайно опасным фактором зимней рыбалки является тонкий лед. Его прочность зависит от толщины и структуры, температуры воздуха и условий водоема. Выход на тонкий лед может обернуться трагедией.

Инспекторы ГИМС напоминают, что с повышением температуры воздуха прочность льда снижается. В связи с установившейся аномально теплой погодой государственная инспекция по маломерным судам предупреждает



любителей подледного лова рыбьи о том, что прочность льда с каждым днем утрачивается. Его структура становится рыхлой и пористой, вследствие чего выход на лед при таких погодных условиях представляет собой реальную угрозу для жизни. Безопасным считается лед толщиной свыше 7 см и выходить на него можно только в морозную погоду.

Павел СЕРГЕЕВ, государственный инспектор Навашинского участка ГИМС. Фото автора

Культура

И наполнился зал чудесной музыкой

2 февраля в Детской школе искусств состоялся 3-й школьный «Конкурс юных исполнителей на народных инструментах имени Ю.С.Гусева», приуроченный ко дню рождения старейшего преподавателя, талантливого музыканта школы, которому исполнилось бы 83 года.

Учащиеся народного отделения всегда с удовольствием принимают участие в этом конкурсе, восхищая слушателей оригинальностью и яркостью исполнения. Всего в конкурсе участвовали 16 человек в разных возрастных группах. Программа конкурсантов была очень разнообразна как по жанру, так и по уровню сложности. У каждого инструмента свой колорит, свои краски, своя манера исполнения. Было интересно слушать звучание и баяна, и аккордеона, и балалайки, и гитары.

Каждый исполнитель радовал слушателей и жюри тонким

и проникновенным исполнением протяжной русской народной песни, зажигательной румбы, испанского танца, классических произведений.

Жюри, председателем которого была начальник управления культуры, спорта и молодежной политики администрации городского округа Навашинский Нина Мешкова, распределило места среди участников. Дипломы лауреата первой степени получили Соня Бандина, Егор Никифоров, Антон Сажинов. Лауреатами второй степени стали Анастасия Третьякова, Никита Хомяков, Даниил Банденков. Третье призовое место получили Макар Захаров, Карина Брызгалова, Люда Чистикова. Михаил Сазонов был отмечен дипломом дипломанта.

Прекрасная музыка в исполнении юных виртуозов никого не оставила равнодушным на этом конкурсе.

Надежда АЛКАЕВА, педагог ДШИ

Спорт

Борьба лучших

4 февраля вечером трибуны Дворца спорта были заполнены болельщиками. В этот день проходили финальные игры шестого первенства городского округа Навашинский по мини-футболу. Турнир стартовал еще в ноябре 2015 года. В нем приняли участие восемь команд.

По итогам одного кругового турнира была выявлена четверка лучших, которые образовали полуфинальные пары: «Сокол» - «Калининский» и ALK - БасиСт. В результате этих поединков, которые состояли из двух матчей, были выявлены финалисты - «Калининский» и БасиСт, а «Сокол» и ALK



разыграли «бронзу». Обе игры за медали отличались упорным, бескомпромиссным характером. Лишь на послед-

ней минуте своей встречи футболисты ALK сумели забить победный гол. Они выиграли со счетом 2:1 и заняли третье место. А в финале «Калининский» одолел БасиСт 4:1 и впервые выиграл турнир. Лучшими игроками соревнований были признаны: Андрей Паршин вратарь команды «Калининский», защитник команды ALK Станислав Бухалов, Роман Маркелов - нападающий команды БасиСт, бомбардир «Силикатного» Алексей Нибусин, лучшим игроком признан Дмитрий Гулевич из команды «Сокол».

Игорь БОРИСОВ, директор ФОЦ «Здоровье». Фото автора



Другие новости, фотоотчет и сюжеты к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: www.priokskayapravda.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий, массовых коммуникаций по Нижегородской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ52-0660 от 03 мая 2012 г.

Выход в свет 10.02.2016 г. №10 (10666)

Индекс: 51278. Тираж 3140. Подписано в печать по графику 8.02.2016 г. в 17.00, фактически 8.02.2016 г. в 17.00

Соучредители: Правительство Нижегородской области Администрация Навашинского района Нижегородской области Земское собрание Навашинского района Нижегородской области. МАУ «Редакция газеты «Приокская правда» Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес издателя и редакции: 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Директор - гл. редактор Е.В.Ильина, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41

Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: gazeta-buh@yandex.ru

Зам. директора - редактора А.В.Сычева, тел. 5-74-38,

ответственный за выпуск

Журналисты, тел. 5-74-38.

Фото на 1-ой полосе Светланы Шеметовой

Выходит по средам и субботам. Цена за экземпляр газеты: суббота - 10 руб., среда - 7 руб. Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц моложе 16 лет

Объем 2 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество

печати несет типография,

за доставку - Выксунский почтamt

филиала ФГУП «Почта России»

www.priokskayapravda.ru, e-mail: prpravda@mail.ru



ООО «Полиграфист», г. Выкса, ул. Вавилова, 10

(83177) 6-32-37 ph.wkysa.ru

Это интересно

Не время сидеть дома!

Поколение постарше отправилось в парк за здоровьем и хорошим настроением

Оставить все домашние дела на потом для того, чтобы активно провести свой выходной на свежем воздухе, можно было в воскресенье. В парке в этот день проходило спортивно-массовое мероприятие для тех, кому за... «Прогулка с тренером».



▲ Заряд позитива от тренера

К месту - вместе

Тех, кто примикинул к участникам мероприятия, которых собралось немало, ожидала любопытная программа. Ее началом стало организованное шествие, от правной точкой которого являлся Ледовый дворец «Флагман». Во главе с тренером Юлией Щадновой группа собравшихся дружно двинулась небольшой колонной. К шествующим по улицам города: Почтовой, пр. Корабелов, Московской присоединились те, кто не прочь был тоже поучаствовать в «Прогулке с тренером».

Разогретые дальней дорогой участники остановились у сцены в парке, где во всю играла музыка и собрались те, кто пришел на спортивно-массовое мероприятие самостоятельно, минуя организованное шествие.

Скандинавская ходьба

набирает обороты

- Мы приветствуем тех, кто прошел путь от Ледового дворца и присоединился к нам. Они прошли практически через весь город. Взгляните на их счастливые, улыбающиеся лица. Ни капли усталости, - говорила ведущая мероприятия, заве-

дующая управлением культуры, спорта и молодежной политики городского округа Нина Мешкова.

Именно управлению культуры пришла в голову такая замечательная идея - провести в парке мероприятие, которое популяризовало бы не только занятие спортом среди старшего поколения, но и скандинавскую ходьбу - необычный вид физической активности, набирающий популярность в Навашине.

- Вот один день не сходишь на прогулку с палками и появляется ощущение, что чего-то не хватает! К этому занятию привыкаешь, тянет. Вроде бы не бег, но, когда ходишь - согреваешься. Становится жарко, - такими подробностями поделились со мной участницы, спешащие в парк - Валентина Чепуркова и Нина Шибанова. Валентина Валентиновна скандинавской ходьбой занимается не первый год и совмещает это с купанием в проруби. А вот Нина Михайловна ходьбой увлеклась недавно, занимается только год. В ее руках я увидела необычные палки. Как я поняла из беседы с ней - это специализированные палки для скандинавской ходьбы. Их высоту можно регулировать с учетом особенностей организма.

О скандинавской ходьбе мои собеседницы узнали от друзей, которые в свое время вычитали информацию о ней в интернете. Попробовали - понравилось. Сейчас женщины тратят на спортивную ходьбу с палками от часа до двух. По их мнению, ни к чему тратить время, скучая дома за телевизором, когда можно пройтись с пользой для здоровья и подышать свежим воздухом.

Кстати, скандинавская ходьба является одним из обязательных видов испытаний Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «ГТО». Так что желающие участники мероприятия «Прогулка с тренером» могли сдать нормативы X возрастной ступени ВФСК «ГТО» (60-69 лет).

Следуя указаниям тренера - разминались

Идею о проведении мероприятия «Прогулка с тренером» поддержало руководство Ледового дворца «Флагман». Свой весомый вклад в его проведение внесла тренер по адаптивной физической культуре



▲ Руки - выше, ноги - шире!

ре Ледового дворца Юлия Щаднова.

Наклоны, приседания, взмахи руками и другие несложные элементы музыкальной разминки вслед за тренером повторяли все собравшиеся. Делали они все это, не ленясь - усердно. Разминка длилась недолго. Любопытно, что, хотя мероприятие было запланировано для старшего поколения, некоторые пришли с внучатами, которые вслед за бабушками повторяли все движения.

Выполнив разминку, все взяли в руки палки и под музыку и бодрый призыв Нины Мешковой становиться в колонну, отправились по аллеям парка пешим ходом. Пока участники ходьбы продевали свой маршрут, я посчитала их количество. Досчитала до 48. Кто-то шагал с палками в руках, кто-то шел обычным ходом, просто за компанию.

Результат

«Прогулки с тренером»

- восторг ее участников

Программа хоть и включала в себя физическую нагрузку, тем не менее никто не переутомился. Всем все очень понравилось!



▲ Пришло время для чая



▲ Хватило сил и потанцевать



Скандинавская ходьба
или ходьба с палками - вид физической активности, в котором используется определенная методика занятия и техника ходьбы при помощи специально разработанных палок.

Она будет особенно полезна для поддержания здоровья или процессов реабилитации тем, кто имеет проблемы с позвоночником, заболеваниями сердца, легких, страдает избыточным весом.

- Атмосфера хорошая, заряжает энергией, весело, бодрит. Если еще будут проводиться подобные мероприятия, мы с удовольствием примем в них участие, - делятся впечатлениями участницы ходьбы и разминки.

Завершающей частью спортивно-массового мероприятия в парке стало чаепитие со сладкими угощениями под выступление вокального народного коллектива «Лучинушка» и танцы. Тут особого приглашения не потребовалось. Участники, слушая музыку, сначала тихонечко пританцовывали, а потом и вовсе пустились в резвый пляс с хороводами, улюлюканьем и смехом.

Светлана ШЕМЕТОВА
Фото автора

Губернские вести

Новые жители области

Областное управление ЗАГС зафиксировало рекордный рост рождаемости в Нижегородской области с начала века. 2015 год стал рекордным для Нижегородской области по количеству родившихся детей. На свет появились 40520 малышей - так много младенцев у нас не рождалось с начала ХХI века!

Дети - это счастье!

Пожалуй, самые свежие и объективные впечатления о работе системы здравоохранения региона имеются у женщин, недавно ставших матерями.

- Рожала в октябре. И знаете, все понравилось: и врачи, и оборудование, и отношение, - рассказала жительница областного центра, молодая мама Наталья Мясникова. - Лежала в палате совместного пребывания, поэтому на душе было спокойно, ребенок всегда рядом.

- Решили с мужем, что скоро пойду за вторым, а потом и за третьим! - говорит жительница Павловского района Мария, родившая на днях сына. - Муж троих хочет! А почему бы и не родить? Декрет оплачиваемый, материнский капитал дают, пособия. Надо рожать! Дети - это счастье!

Судя по данным статистики областного управления ЗАГС, такой же точки зрения придерживается все большее число молодых родителей.

- По сравнению с 2014 годом, рождаемость увеличилась на 2,4%, с 2000-м - на 49%! - заявила на встрече с журналистами руководитель главного управления ЗАГС Нижегородской области Ольга Краснова.

**Растет и число браков**

По ее словам, растет и количество заключаемых браков. В прошлом году рост составил 23,3% (был заключен 25531 брак) при одновременном сокращении разводов на 16%. Интересно, что возраст вступления нижегородцев в брак увеличился до 25-35 лет. Это значит, что люди теперь подходят к созданию семьи и рождению детей осознанно и ответственно. Неудивительно поэтому, что в 2015 году наблюдался и серьезный рост числа многодетных семей, которое увеличилось с 17277 до 19257.

Мальчиков, по статистике, в Нижегородской области

рождается больше, чем девочек. В 2015 году - 20963 и 19775 соответственно. Самое популярное мужское имя прошлого года - Артем, женское - Анастасия. Однако гораздо важнее имен здоровье мамы и ребенка.

- Прекрасно, что наших маленьких нижегородцев становится больше! Что в семьях все чаще звучит детский смех! - заявил журналистам, комментируя показатели роста рождаемости, губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. - Среди 40,5 тысячи рожденных в прошлом году детей у нас почти 500 двойняшек, 6 троен, а одну семью в Уренском районе мы поздравляли с рождением сразу четверых детей - первый случай за 15 лет!

Задачи на перспективу

Несмотря на положительную динамику рождаемости, губернатор ставит задачу усиления работы систем здравоохранения и родовспоможения в регионе, требуя роста доступности высокотехнологичной медицинской помощи для детей и мам, а также реализации необходимых социальных проектов по таким направлениям, как строительство детских садов, школ, ФОКов. Отметим, что в бюджете Нижегородской области на 2016 год запланировано увеличение расходов на мероприятия по охране здоровья матери и ребенка. Так что можно ожидать, что радость рождения малыша испытывают еще больше нижегородских семей.

Инна МИРОНОВА

Фото из открытых интернет-ресурсов

Год принципиальных решений

На расширенном заседании комиссии по делам несовершеннолетних при правительстве области под председательством заместителя губернатора Дмитрия Сватковского подведены итоги работы за 2015 год. По словам министра социальной политики региона Артема Кавинова, 2015 стал годом принятия принципиальных решений, касающихся работы всех ведомств в теме защиты прав ребенка.

- Можно отметить более активную работу местных комиссий по выявлению случаев неблагополучия детей в семьях.

За 2015 год на 24,5% увеличилось количество дел, рассмотренных комиссиями по фактам семейного неблагополучия. Почти в два раза - в Ардатовском, Арзамасском, Воротынском и Сокольском муниципальных районах, на треть - Ветлужском, Гагинском, Дивеевском, Павловском, Пильнинском муниципальных районах, городских округах городов Кулебаки, Семёнов, городе Нижнем Новгороде. Очевидно, это говорит о более активной работе на местах, - подчеркнул Артем Кавинов.

Кроме того, в 2015 был проведен повторный мониторинг семей, находящихся в социально-опасном положении. На учет были взяты еще 1335 семей. Большая

часть из них живет в Нижнем Новгороде и Дзержинске, городских округах городов Бор, Кулебаки и Выкса.

В целом за 2015 год участники «социальных патрулей» осуществили более 8 тысяч визитов по месту жительства семей «группы риска». На момент посещения был выявлен 531 ребенок, в отношении которых имелась угроза их жизни и здоровью, из них 302 помещены в социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних или приюты, 141 - в районные больницы, 19 - в дома малютки, 69 переданы родственникам.

Инна МИРОНОВА. Фото из открытых интернет-ресурсов

**Читатель-газета**

Сколько стоит техническое обслуживание?

В редакцию обратились жители частного сектора ул. Полевая, Садовая, Заводская с вопросом: «Каждый год в декабре газовая служба предъявляет счета за обслуживание газового оборудования. Жители удивляются, что один дом обслужили на 600 рублей, соседний на 1,5 тысячи, третий на 800 рублей, а то и на 1700 рублей. Просим газовые службы в газете «ПП» разъяснить подобный парадокс».

За ответом мы обратились к начальному районной эксплуатационной газовой службы Сергею Судакову:

- Все тонкости начисления написаны в договоре абонентов. Начисление стоимости услуг происходит исходя из многих факторов. Во-первых, ежегодное обслуживание проходит сам уличный газопровод и газовое оборудование, установленное на нем, а именно: отрезок от основной газоведущей трубы до ввода в дом. Сумма начисляется за длину газопровода и количество установленного на данном отрезке газового оборудования. Во-вторых, обслуживание внутридомового оборудования происходит раз в три года, и в данном случае сумма услуг высчитывается исходя от количества и типа установленного газового оборудования. Раз в три года ежегодное обслуживание уличного газопровода совпадает с внутридомовым (внутриквартирным) техническим обслуживанием и поэтому сумма оплаты будет другой. В-третьих, не стоит удивляться изменению цен, т.к. цены меняются каждый год в связи с инфляцией. В этом году цены на техническое обслуживание, по сравнению с прошлым годом, выросли на 9%, и их устанавливает ПАО «Газпром газораспределение Нижний Новгород», проходя контроль в антимонопольной службе.

Илья КАССИН. Фото автора

**Занятость**

О ситуации на рынке труда

По информации Центра занятости, уровень безработицы на начало года составил 0,36%. Это на 0,12% больше, чем было в аналогичный период прошлого года.

- Но данные первого месяца года не показательны, поскольку в летний сезон они всегда существенно меняются, - комментирует руководитель Центра Елена Лысенко.

Существенно снижают его в течение года и ряд мероприятий, проводимых в рамках специальных программ, в частности, по профориентации. Эти меры направлены в основном на школьников старших классов.

- При необходимости (если возникла потребность в специалистах конкретной профессии) мы направляем зарегистрированных безработных на переквалификацию, - поясняет Елена Юрьевна.

На сегодняшний день среди наиболее востребованных, в том числе и по округу, значатся специалисты производственной, туристической, торговой, медицинской отраслей, а именно охранники, грузчики, продавцы, сборщики бытовой техники...

Одним из способов трудоустройства граждан является и такая форма, как самозанятость - организация собственного дела. Сотрудники Центра оказывают консультативную помощь тем, кто изъявил желание начать предпринимательскую деятельность, а действующая программа поддерживает финансово.

Екатерина ЗАРЕЦКАЯ